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vK� ·b¼                 

         ÆXÝ« vIOIŠ œ«bŽ« “« È«tŽuL−�d¹“ U¼Ê¬ œdÐ t� v¹U¼lÐUð ÈtM�«œ sOOFð

∫È—U²�— ÈU¼·b¼∫b�«u²Ð qB
 s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ dOÖ«d
 œË—v� —UE²�« 

±ÆbM� sOOFð «— È«tKLłbMÇ ÈU¼lÐUð ÈtM�«œ ‡‡

≤ÆbM� h�A� «— v�UJ¹œ«— ÈU¼lÐUð ÈtM�«œ ‡‡

≥ÆbM� sOOFð «— Èd	� ÈU¼lÐUð ÈtM�«œ ‡‡

¥ÆbM� sOOFð «— qzU	� v{U¹— ‰b� tÐ ◊uÐd� ÈU¼lÐUð ÈtM�«œ ‡‡

بخشاول
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±ÆbOM� X�öŽ sOOFð «— d¹“ ÈU¼ —U³Ž ‡‡

  2x − 5 ®n�«

  −3x +6 ®»

  (x −2)(3 + x) ®Û

  x2 − 4 ® 

  −x2 −2x + 3 ®À

  x2 + x +1 ®Ã

  

x +1
x − 3

 ®ı

  

x2 +1

x2 − x −2
 ®Õ

≤ÆbOM� qŠ «— d¹“ ÈU¼t�œUF�U� ‡‡

                                                  −2x + 3 >0 ®n�«

                                                 x2 − x −2 >0 ®»

                                                     

  

x +2
x +1

<0 ®Û

                                                     

  

x
x −1

< 2 ® 

                                                      x2 − 4 <0 ®À

≥ “« v¹U¼—«bI� tÇ È«“« tÐ d¹“ ÈU¼ —U³Ž “« p¹d¼ ‡‡x

øbMýUÐv� ©Ábý n¹dFð® sOF�

                                                          

  

1
x −2

 ®n�«

                                                          2− x ®»

                                                   

  

2

x2 − x −2
 ®Û

                                                  x2 − x −6 ® 

¥ÆbOM� sOOFð «— d¹“ ÈU¼lÐUð “« p¹d¼ ÈtM�«œ ‡‡

                                                

  
f(x) = 1

x −1
 ®n�«

         g(x) = 4− x2
 ®»

                                   

  
h(x) = x −1

x +2
 ®Û

Êu�“¬gOÄ  ô«RÝ tÐ aÝUÄ q×�

® Êu�“¬gOÄ¥©
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¥‡‡±vIOIŠ ÈU¼lÐUð ÈtM�«œ ‡‡

ö¦� ¨vIOIŠ lÐUð p¹ ÈtM�«œ dÖ«Î lÐUð fÁbA� h�A� ¨ 

 ÈtM�«œ ¨býUÐf v?IOIŠ ÈU¼œbŽ ÂU9 ÈtŽuL−� xtÐ t� XÝ« 

 U¼Ê¬ È«“«f(x)ôuLF� ÆXÝ« vIOIŠ Ábý n¹dFð Î dÖ« flÐUð p¹ 

∫bM	¹u�v� býUÐ vIOIŠ

  f: R → R

x → f(x)

 s¹« —œvIOIŠ ÈU¼lÐUð ÈtM�«œ Êœd� «bOÄ œ—u� —œ XL	�

ÆrOM�v� vÝ—dÐ r¼ UÐ «— v³�UD�

 XO�UF�±∞‡‡±

 bOM� ÷d
  f(x) = 2x +1

± —«œu/ ©y = f(x) qJý® bOM� rÝ— «— ∏±‡‡±Æ©

≤ÆbO	¹uMÐ «— lÐUð s¹« ÈtM�«œ ©

≥ dÖ« ©  g(x) = x2 −1 —«œu/ ̈y = g(x)Ë bOM� rÝ— «— 

 lÐUð ÈtM�«œg qJý® bO	¹uMÐ «— ∏≤‡‡±Æ©

¥ l?ÐUð dÖ«  ©p v?M?F¹® œuý n¹dFð d¹“ ÈtDÐU{ UÐ pp¹ 

 Ètł—œ È«tKLłbMÇ lÐUðn∫©býUÐ 

    p(x) = anxn + an−1x
n−1 +  L + a0

 ÈtM�«œpÆbO	¹uMÐ «— 

Èt?ŽuL−� ¨È«tKLł bMÇ lÐUð d¼ ÈtM�«œ

¨vIOIŠ œ«bŽ« ÂU9  RÆXÝ« ¨

O

 qJý∏±‡‡±

O

O

 qJý∏≤‡‡±
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 ”ö� —œ —U�π‡‡±

bOM� ÷d
 ©n�«

  g  :  R → R

  
x → 1

2x −1

± lÐUð ©g “« È—«bI� tÇ È«“« tÐ xøXÝ« ÁbA� n¹dFð 

≤ lÐUð ÈtM�«œ ©gÆbO	¹uMÐ «— 

≥ d?Ö« ©

  
h(x) = 1

x2 + 5x + 6
 —U??³??Ž b??O??M?� s?O?F?� ¨

  x2 + 5x +6 “« Èd?¹œU?I� tÇ È«“« tÐ xf?á?Ý ¨œuýv� dH
 

 ÈtM�«œhÆbO	¹uMÐ «— 

¥ d?Ö« ©p(x) Èt??ł—œ “« È«t?K?L?łb?M?Ç p?¹ nË b?ýU?Ð 

    A = x ∈R p(x) =0{ } l????ÐU????ð Èt????M???�«œ 

  
f(x) = 1

p(x)
«— 

ÆbO	¹uMÐ

 bOM� ÷d
 ©»  f(x) = x(3x +2)Æ

±  —U³Ž ©  x(3x +2)ÆbOM� X�öŽ sOOFð «— 

≤lÐUð ÈtM�«œ ©fÆbO	¹uMÐ «— 

 bOM� ÷d
 ©Û  f(x) = x2 − x
3

Æ

± U¹¬ ©f(x) vIOIŠ œbŽ d¼ È«“« tÐ xøXÝ« Ábý n¹dFð 

≤ lÐUð ÈtM�«œ ©fÆbO	¹uMÐ «— 

ÆbO	¹uMÐ «— d¹“ ÈU¼lÐUð “« p¹d¼ ÈtM�«œ © 

± ©f(x) = sinx

≤ ©g(x) = cosx

≥ ©t(x) = sin x − cosx

”ö� —œ —U�  ô«RÝ tÐ aÝUÄ q×�
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”ö� —œ —U�  ô«RÝ tÐ aÝUÄ q×�

bOM� ÷d
 ©À

  f:R → R

  
x → 1

x2 + 5x +6

±  —U³Ž ©  x2 + 5x +6 “« Èd¹œUI� tÇ È«“« tÐ xdH
 

øœuýv�

≤  —U³Ž ©  x2 + 5x +6 “« Èd¹œUI� tÇ È«“« tÐ xX³¦� 

øXÝ«

≥ lÐUð ÈtM�«œ ©fÆbOM� sOOFð «— 

 bOM� ÷d
 ©Ã  h:R → R Ë 

  
h(x) = x −1

x2 −1

± lÐUð ÈtM�«œ ©hÆbOM� sOOFð «— 

≤ Èt?M�«œ sOOFð È«dÐ È“u�¬g�«œ ©hÁœd?� qLŽ sOMÇ 

°XÝ«

  
h(x) = x −1

x2 −1
= x −1

(x −1)(x +1)

  
= 1

x +1

 dÖ« t� s¹« tÐ tłuð UÐ  x +1=0 ÁU~�¬   x = −1ÈtM�«œ fÄ 

 lÐUðh UÐ XÝ« dÐ«dÐ     R − −1{ }XÝ—œ “u�¬g�«œ s¹« ‰ôb²Ý« U¹¬ ̈

ø«dÇ øXÝ«

bOM� ÷d
 ©ı

  f:R → R

x → tan x

± t� s¹« tÐ tłuð UÐ ©tan x = sin x
cosx

«— lÐUð s¹« ÈtM�«œ ̈

ÆbOM� sOOFð

≤ l?ÐU?ð Èt?M�«œ tÐUA� výË— UÐ ©y = cot x = cosx
sin x

«— 

ÆbOM� sOOFð
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±‡‡¥‡‡±Ábý qŠ ÈU¼‰U¦� ‡‡

± lÐUð ÈtM�«œ  ‡‡

  
f(x) = 2

x2 − 4
ÆbOM� sOOFð «— 

 qŠ±∫ —«bI� xsOOFð bM�v� dH
 «— d	� Ãd�� t� v¹U¼

ÆrOM�v�

   x = −2U¹    x
2 − 4 =0⇒ x2 = 4 ⇒ x = 2

¨s¹«dÐUMÐ

Æ    Df = R − −2,2{ }

≤ lÐUð ÈtM�«œ ‡‡

  
g(x) = x −1

x +2
ÆbOM� sOOFð «— 

 qŠ≤∫UML{ ̈ býUÐ vHM� b¹U³� ‰UJ¹œ«— d¹“  —U³Ž ÎÃd�� 

ÆbýUÐ dH
 b¹U³� eO� ‰UJ¹œ«— d¹“ d	�

  x +2 =0 ⇒ x = −2

  x −1=0 ⇒ x =1

    Dg = (−∞,−2)U 1,+∞[ )

≥ lÐUð ÈtM�«œ ‡‡

  
h(x) = x + 3

x2 −9
ÆbOM� sOOFð «— 

 qŠ≥∫ “« v¹U¼—«bI� xbMM�v� dH
 «— d	� Ãd�� t� «— 

                   Ær¹—Ë¬v� XÝœtÐ

U¹  x
2 −9 =0⇒ x = 3         x = −3

¨s¹«dÐUMÐ

Æ    Dh = R − −3, 3{ }

¥ÈtM�«œ Ë XÝ« Ábý rÝ— lÐUð bMÇ —«œu/ Ë—tÐË— —œ  ‡‡

ÆXÝ« Ábý t²ýu� eO� UN�¬

O

O

O 0

0

O0

0

0

 qJý∏≥‡‡±  —«œuL� ‡‡  Df = −1,1[ ]      f (x) = 1− x2

 qJý∏¥‡‡±  —«œuL� ‡‡f (x) == x¨  Df = 0, ∞[ )

 qJý∏µ‡‡± —«œuL� ‡‡

  
f (x) = 1

x
¨

    
Df = R − 0{ }

 qJý∏∂‡‡±—«œuL� ‡‡  f (x) = x3
 ¨

  
Df = R

 ‰Ëbłπ‡‡±
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 s¹dLð∏‡‡ ±

±ÆbOM� sOOFð «— d¹“ ÈU¼lÐUð ÈtM�«œ ©

≤ lÐUð ©fÆXÝ« Ábý n¹dFð d¹“ ÈtDÐU{ UÐ 

  f(x) = 2x

 ‰Ëbł  ©n�«±∞‡‡±ÆbOM� q�U� «— 

 ‰Ëbł tÐ tłuð UÐ ©»±∞‡‡± lÐUð —«œuL� fÆbOM� rÝ— œuš d²
œ —œ «— 

 “« v³¹dIð b¹œd� rÝ— t� È—«œuL� tÐ tłuð UÐ ©Û  2 2
Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ 

 ¨—«œuL� tÐ tłuð UÐ © x t� bOM� sOOFð ÊUMÇ «—   2
x = 5Æ

ÆbOM� h�A� «— lÐUð s¹« ÈtM�«œ ©À

≥ÆbOM� sOOFð «— d¹“ ÈU¼lÐUð ÈtM�«œ ©

         ¥ bOM� ÷d
 ©f(x) = x − sin x Ë g(x) = cosx + x«— d‡¹“ d¹œU‡I‡� fáÝ ¨bOM� sOOFð «— U‡¼lÐU‡ð s¹« ÈtM�«œ Æ

ÆbOM� »U	Š                                  

    f(0) + g(0) = ®n�«

  
f(

π
2

) + g(
π
2

) = ®»

  
f(

π
4

) − g(
π
4

) = ®Û

                                      f(1) + g(1) = ® 

  g(2) − f(2) = ®À

∫tłuð ôUÐ s¹dLð —œ xUML{ ÆbOM� tłuð VKD� s¹« tÐ »U	Š sOýU� “« ÁœUH²Ý« ÂU~M¼ ̈ œuý t²
dÖ dE�—œ ÊU¹œ«— b¹UÐ Î¨

œbŽπU³¹dIð «— Î ≥[±¥ÆbOM� —uEM� 

0

 ‰Ëbł±∞‡‡±

  k  :  R → R ®                  h: R → R ®                  Û  g  :  R → R ®                »  f : R → R ®n�«

     

  
x → 1

x −1
                

  
x → x +2

x2 +2x +1
                 x → 2x − x2

             

  
x → 2x +1

x2 − 4

     k:R → R ®                 h: R → R ®                      Û  g:R → R ®                »  f : R → R ®n�«

     

  
x     

x

x2 +1
                  

  
x     

x
x −1

                      

  
x      

x −1

x2 +1
             

  
x      

1

x2 +1
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±ÆbOM� sOOFð «— d¹“ ÈU¼lÐUð “« p¹d¼ ÈtM�«œ ‡‡

                                   f(x) = 2x2 − 5x +1 ®n�«

  
f(x) = x2 +1

2x −1
 ®»

  
f(x) = 1

x2 − x −2
 ®Û

  f(x) = (x − 3)(x +1) ® 

  
f(x) = x2

x −1
 ®À

f(x) = tan x ®Ã

  f(x) = sin2x ®ı

≤ lÐUð ‡‡f ‰Ëbł UÐ ±±‡‡±∫XÝ« Ábý h�A� 

ÆbO	¹uMÐ Vðd� ÈU¼ÃË“  —u
tÐ «— lÐUð s¹« ©n�«

ÆbOM� h�A� «— lÐUð s¹« œdÐ Ë tM�«œ ©»

0

0

v�U¹UÄ Êu�“¬  ô«RÝ tÐ aÝUÄ q×�

® v�U¹UÄ Êu�“¬¥©

 ‰Ëbł±±‡‡±


